
2023-2024 学年小学三年级下册数学期末专项提升

模拟试卷（A 卷）

一、选一选

1．下面的算式中，得数小于 2400 的是（ ）。

A．78 42 B．53 25 C． 49 62

2．小明从学校出来往西走 300 米，再往北走 100 米，就到了家，小明家在学校的（ ）。

A．东南方 B．南方 C．西

3．2088 年的季度有()天．

A．89

B．90

C．91

4．9□×6□的积是( )位数．

A．三 B．四 C．三或四

5．正方形的边长 4米，它的周长与面积（ ）。

A．周长＞面积 B．周长＜面积 C．无法比较 D．周长＝面积

6．从红、黄、白、绿、黑五个颜色球中，任意选出两个球装进纸箱中，至多可有（ ）种没有

重复的方法。

A．12 B．11 C．10 D．8

7．学校食堂运来 84 千克大米，吃了 6 天正好吃完。用 84÷6计算的是（ ）。

A．平均每天吃多少千克 B．还剩多少千克 C．5天吃多少千克

8．“0.6元 6 角”,比较大小,在○里应填的符号是（ ）



A．＞ B．＜ C．= D．÷

二、填 空 题

9．69□÷3的商是( )位数，如果商的个位是 0，□里可以填( )。

10．小明在口算15 40 时，他先算________，再在积的末尾添写________个 0，积是________。

11．早晨，你面对太阳时，你的后面是( )面，右面是( )面。

12．红红买一条毛巾花了 19.4元，丽丽买一条毛巾花了 7.8元，红红买的毛巾比丽丽贵( )

元，她们买毛巾一共花了( )元。

13．周长是 48 分米的正方形，如果它的边长扩大到原来的 2倍，那么它的周长是( )分

米，面积是( )平方分米。

14．今年 7月 1日是中国 100 周岁生日，这个月在( )季度，这个月共有( )星期

零( )天。

15．一个周长是 8 分米的正方形，如果它的边长扩大到原来的 3倍，那么它的周长变成( )

分米，面积变成( )平方分米。

16．计算 42－36÷6时，应先算( )法，计算结果是( )；计算（42－36）÷6时，应先

算( )法，计算结果是( )。

三、竖式计算

17．列竖式计算。（带*的要验算）

38×27 *609÷3

63×31 *753÷5

四、图形计算

18．计算下面图形的面积。



（1）

（2）

（3）

五、解 答 题

19．四年级 65 个同学去看电影，还去了 2 位班主任老师，学生票每张 20 元，成人票每张 38 元，

买票一共需要多少钱？

20．妈妈买了一件衬衣花了 27.9元，买了一双袜子花了 2.5元，妈妈一共花了多少元？

21．三年级 4个班 180 人去公园游玩。如果每班人数相同，每 9人一组，每班可以分成多少组？

22．学校对三年级学生的体育成绩进行了测试：

①根据上面的统计数据填写统计表。



②三年 1 班成绩是（ ）的人至少。三年 2班成绩是（ ）的人至多。

③三年级一共测试了（ ）名学生。

④对比两班测试结果，你有什么发现？

23．公园里有一个正方形的花坛，四周有一条宽 2 米的通道，如果通道的面积是 160 平方米，

中间的花坛的边长是多少米？花坛的面积是多少？



1．B

【详解】

A．78×42＝3276；3276＞2400；

B．53×25＝1325；1325＜2400；

C．49×62＝3038；3038＞2400；

故 B

2．C

【详解】

如图所示：

小明家在学校的西向。

故选 C。

3．C

4．B

5．C

【详解】

周长为：4×4＝16（米）；

面积为：4×4＝16（平方米）

虽然周长和面积的数值一样，但是它们的单位没有一样，无法比较大小。

故 C

6．C

【详解】

4×5÷2＝10（种）

故答案为 C。



7．A

【详解】

题目中 84 是运来的大米总质量，6是吃完的天数，所以 84÷6计算的是平均每天吃大米的质量。

故 A

8．C

【详解】

比较小数的大小：先看它们的整数部分，整数部分大的那个数就大；整数部分相同的，十分位

上的数大的那个数就大；十分位上的数也相同的，百分位上的数大的那个数就大……，据此解答.

9． 三 0、1、2

【详解】

由分析可得：因为 69÷3＝23，没有余数；如果商的个位是 0，只要被除数的个位上没有够 3 除

即可，所以，□＜3，所以□里可以填 0、1、2。

10． 15 4 1 600

【详解】

15 4 60 

15×40＝600

11． 西 南

【详解】

早晨，你面对太阳时，你的后面是西面，右面是南面。

12． 11.6 27.2

【详解】

19.4－7.8＝11.6（元）

19.4＋7.8＝27.2（元）

红红买的毛巾比丽丽贵 11.6元，她们买毛巾一共花了 27.2元。

13． 96 576

【详解】

48÷4×2



＝12×2

＝24（分米）

24×4＝96（分米）

24×24＝576（分米）

则它的周长是 96 分米，面积是 576 平方分米。

14． 第三 4 3

【详解】

7月在第三季度；

31÷7＝4（周）……3（天）

7月共有 4个星期零 3 天。

15． 24 36

【详解】

8÷4＝2（分米）

2×3＝6（分米）

6×4＝24（分米）

6×6＝36（平方分米）

那么它的周长变成 24 分米，面积变成 36 平方分米。

16． 除 36 减 1

【详解】

42－36÷6

＝42－6

＝36

所以先算除法，结果是 36。

（42－36）÷6

＝6÷6

＝1

所以先算减法，结果是 1。



17．1026；203

1953；150……3

【详解】

（1）38×27＝1026

3 8

2 7

2 6 6

7 6

1 0 2 6



（2）*609÷3＝203

2 0 3

3 6 0 9

6

9

9

0

验算：

2 0 3

3

6 0 9



（3）63×31＝1953

6 3

3 1

6 3

1 8 9

1 9 5 3



（4）*753÷5＝150……3

1 5 0

5 7 5 3

5

2 5

2 5

3

验算：

1 5 0

5

7 5 0

+ 3

7 5 3



18．（1）24 平方分米（2）900 平方厘米（3）157 平方厘米

【详解】

（1）6×4=24（平方分米）



（2）30×30=900（平方厘米）

（3）14×8+9×5

=112+45

=157（平方厘米）

19．1376 元

【详解】

65×20＝1300（元）

2×38＝76（元）

1300＋76＝1376（元）

答：买票一共需要 1376 元。

20．30.4元

【详解】

27.9＋2.5＝30.4（元）

答：妈妈一共花了 30.4元。

21．5组

【详解】

180÷4÷9

＝45÷9

＝5（组）

答：每班可以分成 5 组。

22．（1）5；15；16；2

6；19；17；0

（2）没有及格；良

（3）80

（4）三年级 2班整体体育成绩要比三年级 1 班好。（答案没有）

【详解】



①

②2＜5＜15＜16，三年 1 班成绩是没有及格的人至少。19＞17＞6＞0，则三年 2 班成绩是良的

人至多。

③5＋15＋16＋2＋6＋19＋17＋0＝80（名）

则三年级一共测试了 80 名学生。

④6＞5，19＞15，17＞16，0＜2

则对比两班测试结果，三年级 2 班整体体育成绩要比三年级 1 班好。（答案没有）

23．18 米；324 平方米

【详解】

160÷4÷2－2

＝40÷2－2

＝20－2

＝18（米）

18×18＝324（平方米）

答：中间花坛的边长是 18 米，花坛的面积是 324 平方米。
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